

第八届职业教育与城市发展高层对话会在菏举行

以新发展理念引领现代职业教育发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 9月27日,由中华职业教育社、省中华职业教育社和市委、市政府共同主办的第八届职业教育与城市发展高层对话会在我市举行。全国人大常委会副委员长、中华职业教育社理事长郝明金出席并作主旨讲话,省政协副主席、省中华职教社主任郭爱玲致辞,中华职业教育社党组书记、总干事方乃纯,省委统战部常务副部长李琥,市委书记张新文,市委副书记、市长陈平,市委常委、统战部部长王永华出席。

郝明金指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思想,积极推进以人为核心的新型城镇化,确定了走中国特色新型

城镇化道路、全面提高城镇化质量的新要求。职业教育在城市发展中的作用进一步凸显,加快了经济结构转型,促进了学习型城市建设。

郝明金强调,本届高层对话会是中华职业教育社在疫情后举办的第一项全国性大规模学术活动,目的是深入研讨现代职业教育发展方向,为后疫情时代城市发展提供更强的动力支撑。下一步,要以新发展理念引领现代职业教育发展,着力实施创新驱动发展战略,增强发展的整体性协调性,构建开放共享的大职业教育体系,为新型城镇化健康发展,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦做出应有的贡献。

郭爱玲表示,山东全省上下正深入贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求和党中央决策部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展,聚焦“走在前列、全面开创”总目标,不断推进新时代现代化强省建设。职业教育在技术技能人才培养和服务城市发展进程中具有独特的优势,扮演着不可或缺的角色。要加快发展现代职业教育,不断适应产业升级和经济结构调整的人才需求,助推区域职业教育与城市融合发展。

张新文指出,为把千万人口红利真正转化为人力资源优势,市委、市政府始终把发展职业教育摆在重要位置,作为“市委书记工程”“市长工程”强力实施,全力推动职业教育内涵发展、融合发

展、特色发展。我市将以此次对话会为契机,牢牢把握时代发展赋予的新课题、新任务,扎实推进“职业教育改革发展试验区”建设,努力走出一条职业教育与城市发展良性互动的菏泽路径,为突破菏泽、后来居上加油助力,为山东乃至全国的职业教育事业贡献菏泽力量。

开幕会上,郝明金和张新文为“中华职业教育社职业教育促进经济社会发展试验区”揭牌。方乃纯和陈平共同签署了《中华职业教育社、菏泽市人民政府共同推进“职业教育促进经济社会发展试验区”建设协议书》,并为“中华职业教育社职业教育促进经济社会发展试验区”揭牌。

省教育厅(省委教育工委)二

级巡视员梁斌言介绍了山东省职业教育发展情况。南京市政府副市长胡万进、绍兴市政府副市长陈德洪、潍坊市政府副市长李平、菏泽市政府副市长侯健先后发言,介绍了本市职业教育服务城市发展经验做法。部分职业教育、城市规划专家做了专题报告,并与我市有关部门单位、职业院校和行业企业负责人就职业教育与城市发展主题进行了对话交流。

来自全国的专家学者、部分省级职教社组织负责人,各有关市委统战部、市职教社负责人,我市有关部门单位负责人,有关职业院校、行业企业负责人等350余人参加对话会。

在期间,郝明金还先后到菏泽职业学院、大唐智创进行调研。

抢抓机遇,强化合作,共同发展 淮海经济区协同发展(菏泽)协商会议召开

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 9月26日,第三届淮海经济区协同发展协商会议在我市召开。市委副书记、市长陈平出席会议并致辞,副市长曹升灵主持会议。淮海经济区各成员城市市政府相关负责人出席会议。

陈平代表市委、市政府对与

会嘉宾表示热烈欢迎和诚挚问候,并简要介绍了我市经济社会发展情况。他指出,近年来,菏泽抢抓中原经济区、中原城市群、淮河生态经济带、黄河流域生态保护和高质量发展等国家战略机遇,以及“突破菏泽”、鲁南经济圈一体化发展等重大机遇,加快推

动新旧动能转换,经济社会发展取得明显成效。他强调,加强区域合作是突破行政区划、有效配置资源、促进区域协同发展的主要举措,也是未来开放发展的重要趋势。下一步,菏泽将深度融入淮海经济区,加快推动交通同城化建设、产业协同发展、生态环

境保护联防联控、社会事业融合发展,相信淮海经济区的明天将会更美好。菏泽将与各兄弟市进一步强化合作交流,助力重点工作加快落实落地,推动淮海经济区协同发展迈上新台阶、取得新成效、再达新水平。

会议听取了淮海经济区协同

发展工作开展情况汇报,各成员城市市政府领导作了交流发言。会前,与会人员先后参观了市开发区大数据中心、大唐5G、精进电动等重点项目。

据悉,按照轮值城市排序,第三届淮海经济区协同发展座谈会将于11月份在我市召开。

琴韵悠悠,奏响菏泽非遗之美 我市举办“非遗·琴韵”专场演出

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 9月25日,为庆祝国庆、喜迎中秋佳节,全面落实《菏泽市非物质文化遗产传承发展工程实施方案》,保护传承非物质文化遗产、普及推广菏泽琴韵文化,市委宣传部、市文化和旅游局、市艺术研究所举办“非遗·琴韵”专场演出,受到市民欢迎。

这次专场演出中,由山东琴书国家级代表性传承人王振刚演唱的《苏堤月》源自古老的牌子曲。该曲牌曲词典雅,曲调古朴,曾参加“致敬经典——菏泽首届诗词咏唱大会”演出,在传承、保护和创新山东传统音乐方面作出了有益的探索与尝试。

参加当天下午演出的节目,

是从菏泽市各县区上报的三十多个节目中遴选出的部分代表节目,有以古琴、古筝等乐器演绎的经典古曲,有以琴书演唱、演奏的琴歌、古曲牌等,代表着当今菏泽琴筝艺术的最高成就。

菏泽非遗资源丰富,琴筝艺术底蕴深厚。菏泽还有“古筝之乡”的美誉,学筝弹筝者甚多,也涌现过不少名家,如高自成、赵玉斋、赵登山等。

近年来,菏泽古琴、山东琴书、古筝等民族乐器发展迅速,且拥有广泛的群众基础。中老年艺术家发挥传帮带作用,新人辈出。艺术家们秉承古韵,有继承也有发展,挖掘、整理以及再创作了许多耳熟能详、令人难忘的艺术作品。



我市积极“备战”秋冬季疫情防控 配齐流调采样检测消杀医疗队伍,开展业务培训

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 9月26日,市卫生健康委员会开展全市疫情处置机动队培训工作,要求全面落实疫情防控常态化防控措施,有效防范和积极应对秋冬季可能出现的新冠肺炎疫情,做到“及时发现、快速处置、精准管控、有效救治”。

牡丹晚报全媒体记者了解得知,我市共组建市级采样队4支、市级检测队1支、市级消杀队2支、市级医疗队1支。各县区要严格

按照市指挥部1号《菏泽市秋冬季新冠肺炎疫情防控工作方案》文件要求,配备齐疫情处置流调队、采样队、检测队、消杀队、医疗队人员,确保工作高效、快速开展。

会议强调,各处置机动队要充分认识做好疫情处置的重要性,不断提高政治意识和责任担当,强化风险意识、树牢底线思维,听从统一调度指挥,保持通讯畅通,确保能够接到通知2小时内集结完毕,投入工作状态,真正做

到“召之即来,来之能战”;各处置机动队员坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,把来之不易的防控战果巩固好、拓展好。不断增强业务能力,认真学习新版新冠肺炎防控和救治方案,努力使自己能够承担高强度的疫情防控和医疗救治工作。各机动队成员原则上不再更换,各处置机动队要制订完善应急预案,组织开展形式多样各种层面的应急演练,对预案的可行性和完

备性进行检验,认真查找薄弱环节,完善与防控形势相适应的工作机制,及时堵塞漏洞,提高应急处置水平。各县区技能培训照市直自行组织。

这次培训理论学习和技能培训相结合。上午分别由市立医院检验科主任李桂霞和市疾控中心核酸检测、采样、流调和消杀专家刘东、张万清、张维英分别授课,讲述《新型冠状病毒检测工作要点》《采样》《流行病学调查》《消杀》;下

午,由菏泽市立医院负责组织市级疫情处置检测队伍开展相关技能培训工作;由市疾控中心组织市级疫情处置采样队、流调队、消杀队开展相关技能培训工作。

在市级主会场参加本次培训的有市卫生健康委相关科室负责人,委属医疗卫生机构相关科室负责人,市级疫情处置机动队伍成员。各县区相关负责人和县级机动队队员在县区分会场参会,共850人参加培训。